
Kelet és nyugat, azaz Ost und West 

 

Németországot a második világháború után a szövetségesek négy szektorra (Zonen) osztották 

fel: egy brit, egy francia, egy amerikai és egy szovjet zónára. Berlint ugyancsak felosztották a 

szövetségesek maguk között.  

Geteiltes Deutschland – vagyis kettéosztott Németország jött létre hamarosan. Néhány 

megdöbbentő tény, amelyeket mi is most tudtunk meg.  

Az olimpiai játékokon a német sportolók 1964 –ig, aztán legközelebb 1992-től versenyeztek 

egy nemzetként. Kelet-Berlin lett a Német Demokratikus Köztársaság (DDR) fővárosa, míg a 

kettéosztottság éveiben a Német Szövetségi Köztársaság (BRD) fővárosa a sokkal kisebb 

Bonn volt.  

A fal (Die Berliner Mauer) megpecsételte a kettéosztottságot. Családokat, barátokat választott 

el egymástól 28 éven keresztül! A Fal építése Nyugat-Berlin körül 1961. augusztus 13-án 

kezdődött. Nyugaton az amerikaiak a „Marshall-terv” segítségével ismét felépítették az 

országot, és ez az embereknek jólétet hozott. Az NDK-ban ezzel szemben mindennapi dolgok 

hiányoztak. Sok NDK-polgár menekült ezért Nyugatra, amire a kelet-német kormány a Fal 

megépítésével és a két Németország közti határ lezárásával reagált.  

A Falat fegyveres őrök vigyázták, akik nem haboztak lőni sem, ha egy menekülőt megláttak. 

Ezzel mindenkinek számolni kellett.  Mintegy 138 ember vesztette életét, miközben Nyugatra 

próbált átjutni. Maga a Fal 155 km hosszan húzódott! A legismertebb átjáró a „Checkpoint 

Charlie” nevet viselte. Itt ma emlékmű áll, hogy figyelmeztessen: soha többé ilyet! 

 

 



Végül nemzetközi nyomásra, 1989-ben leomlott a berlini fal. A német polgárok mindkét 

oldalról csákányokkal, kalapáccsal, sőt szabad kézzel bontották az értelmetlen falat. A 

belnémet határokat megnyitották. Magyarország is megnyitotta határait a keletnémet polgárok 

előtt.  

A világ rendje helyreállt, ha sokáig is tartott, és sajnos sok emberéletet követelt.  
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